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JEGYZET. 

E g y néhai osz t rák humorista, 
a javából való: Saphir irta önéletraj 
zában a maihoz nagyon hasonló idők 
ról, hogy „Beriicben a sajtó ugyan 
szabad volt, de azirók mind be voltak 
csukva." Sok tekintetben ehhez hasonló 
a »i biztosított szabadságunk — mint 
Jakabffy  Elemér, a 22-ifei  impozáns 
marosvásái helyi gyűlés kitUnő szénoka 
kifejtette.  Papíron, Ígéretek formájá-
ban mi is sok szabadságot élvezhetünk, 
miközben a kormány egymás után csu 
katja be magyar iskoláinkat, s fenye 
geti magyarságunk egyéb anyagi és 
Bzellemi létfeltételeit.  Hogy ez ne igy 
legyen, hogy a nemzetek közül egyik 
ne játsza folyton  a kalapács szerepét, 
árig a mánk az üllő szerepére van 
kárhoztatva, ez az óhajtása a magyar-
ságnak, s ezt fejezte  ki pünkösdi nagy-
gyűlésében a határozati javaslat lelkes 
elfogadásával.  Mindezeknek a . régi, 
sokszor részletezett sérelmeknek a 
megszüntetését kéri és kivánja a ha-
tározat a kormánytél magától, anélkül 
hogy jogos panaszával a magyarság a 
népek szövetségéhez akarna fordulni. 
Bár végső kényszerhelyzetében, mint a 
gyűlésen mondották, erre íb készen 
kell állnia. A kormány jobb meggon-
dolása, nagyobb méltányossága azon-
ban mindennek elejét veheti, s azt kell 
remélnünk mindnyájunknak, akik itt 
az iij alakulat elismerése mellett, bé-
kés életre törekszünk. A gyűlés folya-
mán a magyarság különben lojalitását 
az uralkodónak küldött sürgönyben is 
kifejezte.  Jakabffy  Elemér dr. emiitett 
nagyszabású és politikai belátást, tu-
dást sugárzó beszédén kivül, rövid és 
nsgvas szónoklatokat mondottak még 
a gyűlésen: Naláczy István dr. a ha-
tározati javaslat előterjesztője, Kovács 
Elek szerkesztő, Kovács László espe-
res és nagyon talpraesetten: Maktai 
Sár dor székely földmives.  A jelenlevők 
a gyűlésről lelkes hangulatban, magyar 
hitükben megerősödve oszlottak el. 
Vármegyénkből Pál István apát, sze-
nátor, Sz. Szakáts Péter, Frölich Ottó, 
Viola Sándor dr. éB Csiky Péter voltak 
jelen. 

A tüdővész elleni védekezés 
támogatása nemcsak emberbaráti köte-
lesség, de igen fontos  közérdek is. En-
nek belátására számítva rendeznek f. 
hó 27 ikén, vasárnap, a szokásos gyer-
meknapok mintájára, utcai gyűjtéseket 
a hatóságok a jótékony nfik  segítségül 
hívásával városunkban is. A gyűjtést, 
hétfőn  házról-házra járással is folytatni 
fogják.  Szob baton délelőtt mindezek 
megbeszélésére Neamţu prefectus  ösz-
szehivása folytán  a vármegyeházán 
népes értekezlet volt. 

Népünnepély. A Szociális Misz-
szió Társulat, mint már jeleztük, jú-
nius K án, vasárnap taitja nagyszabású 
népünnepélyét. Részletes felvilágosí-
tást a falragaszok  nyújtanak. 

A hösök emlékünnepén.* 
Kedves Ifjúság  I Kilenc esztendő-

vel ezelőtt, amikor közületek a kiseb 
bek még alig egy-két évesek voltak b 
a nagyobbak pedig még az olemi is-
kolába jártak, az eurépai kontinensen 
egy véreB, borzalmas esemény lobbant 
ki. A népeknek egymástól való elhide-
gülése és a folytonosan  fokozódó  nagy 
gazdasági feszültség  háborúra vezetett, 
amely teljes erővel 1914. tugusztus 
elején tört ki. A világ emberieiebben 
gondolkodó nagy féifiainak  ama-törek-
vése, hogy a bábotut minél szűkebb 
térre és minél rövidebb időre szorít-
sák, hiábavalónak bizonyult. A háború 
tüzét nem lehetett lokalizálni, kis 
térre szeritani, terjedt? az tovább fel-

tartóztatatlanul térben éB időben, — 
lángba boritotta nemcsak Európa min-
den részé', hanem szikrái átcsaptak 
más világrészekre is és ez a nagy 
világégés tombolt egészen 1918 no-
vember haváig. 

A világtörténelem «ok háborúról 
emlékezik meg, de ehhez hasonlót még 
egyetlen egy sem jegyzett fel.  Nagy 
háború volt a Napoleon ellen viselt 
háború ÍB, de amíg annak a legna-
gyobb arcvcnala alig harminc kilomé-
ter hosszura terjedt, addig az 1914— 
1918. é-i kíboruban több ezer kiló 
méteies ircvonalon folyt  a harc. Na-
gyon természetes, hogy egy ilyen ór>-
ási erőpróba, egy ilyen hatalmas gi-
gászi küídelem, melybe minden nem-

zet összes testi, szellemi és lelki ener-
giakégzktének és képességének a leg-
javát vitte bele, nagy, súlyos áldoza-
tokat követelt minden néplől. Nagy 
áldozatokat pénzben, anyagi javakban, 
nagy áldozatokat emberéletben. 

A hadi technika nagy tökéletes-
ségű gyilkoló eszközeivel minden nem-
zet emberanyagának a legjavát, szine-
virágát állította a harcba. A tényle-
ges katonai állományban levőkön kivül 
csatasorba állottak az ifjak,  akiket az 
iskola p djai közül szólított el a haza 
hivó Bzava, csatasorba állottak a fér-
fiak  és őszülő apák, megszakítva bé-
kés foglalkozásukat,  elhagyva hitve-
seiket és gyermekeiket, bogy a becsü-
letnek, a kötelességteljesitésnek me-
zején teljesítsék azt a nehéz felada-
tot, amit a vészes idő és az eskünek 
Bzent szava követelt tőlük. Elmentek 
sokan, hogy ott essenek él a háreme 
zején, hogy ott folyjon  ki az ifjúi  és 
féifiui  vér szivükből, hogy ne lássák 
viBzont a szerető szülőket, ne a hit-
vest és gyermekeket, ne a házat, az 
udvart, a mezőt, az erdőt, amelyek-
hez annyi megszentelt emlék kapcsolta 
őket. Elmentek sokan duzzadó erővel, 
vasidegzette), acélos karokkal, fárasztó 
meneteléseket bíró erős lábakkal, mesz-
szire tekintő sasszemekkel és vissza 
tértek közültk többen meggyengült 
idegzettel, arcuk rózsájának az eltü-

* Bíró Lajos beszéde a r. kath. fő-
gimnázium éB a zárdai iskolák május 17-iki 
közös önnepéljén. 

nésével, beesett mellel, lábuk, karjuk, 
vagy szemük világának az elvesz-
tésével. 

Akik a kötelességteljesítés meze-
jén áldozták fel  drága életüket puska-
golyótól, srapcelltől, vagy gránátszi-
lánktól találva, vagy pedig a harc-
téren kapott sebeikbe, vagy betegsé-
gükbe a mögöttes országrészekben hal-
tak bele, azok a világháború hősei. 
Hányan vannak ilyenek, oh, ki tudná 
megmondani ?1 Nemcsak a gránát szán-
totta harcmezők lettek a hősök teme-
tőivé, hanem, mondhatjuk, az egész 
világ egy nagy lús temető. Alig van 
világrészünkön város, vagy falu,  me-
lyeknek temetőjében ne látnók azokat 
a korhadásnak üdült kicsiny fakeresz-
teket, amelyek alatt a hősök ezrei 
pihennek. 

Ha az egyes családok megemlé-
keznek évenként a maguk halottairól, 
méltányoB, hogy a családokból álló 
nagy társadalom, a haza Be feledkez-
zék meg a maga nagy halottairól, akik 
vért és életet áldoztak érette. A mi 
hazánkban ez a szép szokás már évek 
óta megvan s mi is azért jöttünk most 
össze, bogy kegyeletes megemlékezé-
sünkkel áldozzunk a kötelességteljesí-
tés megdicsőült bajnokainak. A jeles 
fé;  fiak  emlékezetét tettekkel kell di-
csőítenünk, mondotta már az ó korban 
a nagy Perikies. Midőn ma a haza 
hőseire, s köztük atyáitokra, testvé-
reitekre és a diákhősökre gondoltok, 
állítsátok az ő kötelességteljesitésüket 
magatok elé példaképül, mert emlékü-
ket méltóképpen esak ugy tisztelitek 
meg, ha ti is oly szilárdak lesztek a 
béke nagy müvének, a kulturánák a 
megalapozásában, amily hajlithatatla-
nok voltak ők a háza védelmében, ók 
életűket és vérüket áldozták a ha-
záért, ti tegyetek szent fogadást,  bogy 
szorgalmatokat, tehetségeteket, fárad-
ságos munkátokat szentelitek a hazá-
nak, mert csak az ilyen elhatározás 
méltó a hősöknek szent emlékéhez. 
Áldjuk emléküket, kövessük példáju-
kat a kötelességteljesitésben! 

Második sétát, 
sőt harmadik, negyedik és ötödik sétát 
is tettünk & kollégium tornacsarnoká-
ban rendezett kép- és kézimuDkakí-
állitáson. Mindenik alkalommal akadt 
bőven nézni és gyönyörködni való; 
előbb még észre nem vett dolgok von-
ták magukra figyelmünket,  vagy már 
látottak szólítottak magukhoz ismé-
telt szemlélődésre. 

Korábbi tudósításunk megírása 
óta a képek sora több kedves és sike-
rült alkotőssel gyarapodott. Haáz F. 
Rezső 2 frissen  festett  kedves cigány-
képe (egy hegedülni készülő fiu  és 
egy leány színes virágcsokorral) érté-
kes kiegészítői elóbb is látott müvei-
tek. Tonccea Sándor erős humorral 
rajzolt, festett  életképei, városi lum-
pok, btszeszelt falusiak  ismét bizo-
nyítják erős tehetségét. Egy éjszakai, 
rézkarcszerü tollrajza különösen han-

gulatot keltő és technikailag is érde-
kes alkotás. 

A tárlat sok értékes, nem helyi 
művész által festett  képével külön 
cikkben ÍB lehetne foglalkoznunk.  Mind-
ezekre nincs hely; csak futólagOB  át-
tekintést végezhetünk. A tárlat domi-
náló nagyságú 2 Snyders-képe, az 
1600-as évek elejéről, a hírneves mű-
vész nagyértékü, muzeális jelentőségű 
alkotása. Irigylendő tulajdonosa: Szent-
Királlyi Kálmán. Néhány Juszkó-kép, 
Berkes, Löffler,  Raidl, Feszty, Simon 
György János, Udvardy Flóra, Heyer, 
Kézdi-Kovács, Telek, Veress Zoltán, 
Pepp Emil, Sácdorházy, Daday, Hans 
Eber s mások alkotásai közül is több 
méltán helyet foglalhatna  nagyvárosi 
tárlatokon is. Jórésze ezeknek — 
amennyire megjegyezhettük — a Be-
csek Aladár, Jodál Gábor dr,, Vasa 
Lajos dr., Borosnyay Pál dr., Flórián 
Kristóf,  Hinléder dr., SzakátB Zoltán, 
Bakóczi Károly, Csefó  Sándor, Szabó 
András, Haáz Rezső s más szerencsés 
tulajdonosoké. Úgyszintén az ide való, 
szép tehetségű néhai Ürmösi néhány 
sikerült képe, s Pállá Jenő friss  szí-
nekkel festett,  szép helyi tájképe is. 
Több érdekes éB modern (pleinair) 
képpel van ismertetve Ács Ferenc?, 
Erdély ez egyik legfrissebb  tehetségű 
és elismert festője.  (Tulajdonosuk: ifj. 
Rössler Károly.) 

Lehetetlen teljes részletességgel 
ismertetnünk a kézimunkakiállitás gaz-
dag anyagát is. Van ezek kőzött: 
exotikus különösségével ható térök 
hímzésű mellény, kirgiz hímzés, olasz 
tervezésű asztalterítő, bokharai fali 
szőnyeg, japán hímzés (dr. Lányiné, 
dr. Borosnyayné, dr. Jodálné, Rössler 
Károly, néprajzi muzeum, Kálmán Jó-
zsefné  tulajdonában); felsorolhatatlan 
mennyiségű riseliő, madeira, szmirna, 
csipke, kelin, renaissance, recemunka, 
hímzés, tüfestés,  asztalnemüek, dívány-
párnák. Utóbbiak közül igen sok a 
Füstös Ida i és Haáz Rezső tervezői 
tehetségét, Ízlését dicséri. 

Nagy Elemérné egész gyűjtemé-
nyével szerepelt a ma nagyon divatos 
bördomboritás és batik-munkáknak. 
Tárcái, irómappái, lámpaernyói, zseb-
kendői, selyem diványpárnái kiváló 
ízlésre, gondos munkára vallanak. Iz-
iéseB és ügyes munka a Váró Jolán 
bőrdomboritásu hátas székje, batiko-
lása Malyóhimzés, kalotaszegi varrot-
tas (Bakécziné, nagy asztalteritővel) is 
szerepelt bőséges számmal. Igen érde-
kes Popescuné román népies hímzésű 
inge és fejkendője.  Rádulyné 2 apró 
gobelin képe (45.000 öltés) végtelen 
türelemről és kézügyességről tarus-
kodik. Bájosak voltak a Kiss Ist-
vánné és Záiug Sári teababái. Érde-
kes voit a néprajzi muzeum kis sarok-
kiállitása, illetve gyűjteménye. 

Az előbb felsorolt  miedenféle  ér-
dekes és változatos kézimunkák ki-
állítói között szerepelnek még, kisebb-
nagyobb készlettel, Halmágyi Samuné, 
dr. Hinléder Ernőné, Balázsy Dénesné, 
Grátzyné, Szent Királlyiné, Papp Za-
kor Endréné, Becsek Aladárné, Záiug 



Antalné, Sárosy Károlyné, dr. Vánkyné, 
Hlatkyné, Váróné, Papp Ddzsőné, 
Szabó Andrásné, dr. Nagy Lajosné, 
Benedek Róza, Bollner Camilla, Szi 
lágyiné, Gyarmathy Dezsőoé, Kiss 
Elekné, Lendvayné, Siposné, Kálmán 
Józsefné  (kelin bimzéses székkel ia), 
Bod Emma, Kovács nővérek, Szemer-
jay Anna, Flórián Rózsika, Dollny Sári, 
Bsdrogi Ibolyka éa Juczi, Bedó Ödöunó, 
Nagy Irma. Nagy részt — bár nem 
mindnyájan — maguk is készítették 
a kiállított munkákat. 

Kováes István néhány szép fény-
képpel vett részt & kiállításon. 

A közömég, különösen az Ünnep-
napok alatt, szép számmal látogatta a 
kiállítást, bár a polgárság, szokás sze-
rint — s tisztelet a kivételeknek — 
hiányosan volt képviselve. Vájjon az 
elmaradottak nem tudtak volna semmi 
okulásra, izlésfejlesztésra  valót találni ? 
Kónya Jancsi zenekarával kedden este 
díjtalanul, de szépen muzsikált a ki-
állításon. 

Levelek Brailából. 
i. 

Az uj impérium átvétele óta sok 
minden megváltozott, sok viz lefolyt  a 
Küküllőn, de a fejűek  felett  lógó Da 
m ok ies kardja, az állam nyelvének el-
sajátítása, ha becsülettel is szolgáljuk 
uj hazánkat s kurzust kurzusra hall-
gatunk, hovatovább mind jobban izgat. 

Ez a félés  egyik nspon kezünkbe 
adta Románia téri-épét, feleségemmel 
behunytuk szemeinket, ujjunkkal a 
térképre böktünk s a sors keze — fe-
leségem ujja — 2 havi tartózkodási 
idóre Brailát jelölte ki. Nem sokat té 
pelödtünk, hamarosan beadtuk kéré-
seinket az illető miniszterekhez, hon-
nan meg is jött a válasz, feleségemet 
a brailai leánygimnáziumhoz, engemet 
a prefecturára  osztottak be. 

Mikor elhagytuk a Kárpátokat, 
őszbecsavarodott fejünket,  ijedt rebba-
néssel hajtottuk volna egymásra, ha 
nem álltunk volna csaknem Brailáig 
összepréselve a folyosón.  Útitársaink 
nem indignálódtak a lehetetlen állapot 
fölött,  csodás türelmet tanúsítottak, mi 
pedig annál inkább hallgattunk, mert 
elutazásunk előtt olvastuk Zima kép-
viselőnek képviselőházi benyomásait. 

Téli hidegben, a nagy migyaral-
földhöz  hasonló rónaságon vágtat vo-
natunk, jobbról és balról, ugy látszik, 
agrártörvénymentes, nagy birtokok ma-
radnak el. A ploesti állomáson va-
gyontérö bundákba burkolt urinök vár-
ják a vonatok ijadulását-érkezését s az 
étteremben kis deciliteres karcsú üve-
gekből — poharak nélk&l — isznak 
valami italfélét. 

Mi is neki bátorodtunk, hiányos 
román nyelvtudásunk segítségével bön-
gésztük az étlapot, sohasem hallott ne-
vekből választunk ki valamit, miről 
nem tudjuk, hogy ital-e, étel-e, hideg 
lesz-e, vagy meleg? Braiiában már me-
részen rendetünk nemzeti eledeleket is 
s mondhatom, nem volt igaza az én 
kedves alispánomnak, akkor, mikor el-
utazásunk előtt azt mondta, hogy olyan 
ételeket fogsz  enni, mint a milyet még 
sohasem ettél, mert ezek bizouy — kü 
löeösen a ciorbák — igen ízletesek. 
Egy nagy hibájok azonban mégis van, 
rémesen drágák és kicsik az adagok s 
ezen csak ugy tudunk segíteni, hogy 
előhuzzuk a hazai jó nagy oldal sza-
lonnát és a jól kiélesitctt bicskákat. 

Brailába érve kellsmesen lepstt 
meg, bogy nagy podgyászuuk épen, sér-
tetlenül érkezett msg ; kiváltása azon 
ban már sehezebben ment, mert a rak-
táros urnák, mikor mutattam feladóje-
gyemet, mindjárt sürgős dolga akadt s 

lótás futásában  csak 40 leu tudta 
megállítani. 

A Bristol-szálloda portása katego-
rikusan kijelentette, hogy ha növel va 
gyök, nem ad szobát B hiába mutattam 
neki mindkettőnk ösz haját, nem tágí-
tott • így kénytelenek voltunk — sze-
rencsétlenségünkre — a nevének egy-
általában meg nem felelő,  H'gh-Life 
szállóba menni, hol napi 80 leuért egy 
aötét, rossz udvari szobát kaptunk. A 
folyosókon  mindenütt ki van irva: „Rog 
linişte" s ugy látszik, éppsn ez sar-
kalta a lakékat arra, hogy éjjelenként 
olyan lármát csapjanak, hogy ne le-
hessen aludni. 

Érkezésünk utáni napon sietünk 
jelentkezni a bejelentő hivatalba, hol 
egy ingujjra vetkőzött komiszáros, ud 
variasan és gyorsan elintézi írásainkat 
s innen sietünk jelentkezni, én a prefek-
túrára, feleségem  pedig a gimnáziumba. 

Elegáns, szép, modern palotában 
ven elhelyezve a prefektura,  melynek 
előcsarnokában ember ember hátán to-
long, kis dohánytrafik  egy sarokban, 
egyik ajtón felírás:  „Rastauraacia". 
Kérésemre, egyik ur, felvezet  az első 
emeletre s megmutatja a prefektus  szo-
báját. Előszoba nincs, a prefektus  ajtaja 
•lőtt egy nagybajuszu, 60—70 év kö-
rüli rendőr állja el utamat, ki, mikor 
bebocsáttatásomat kérem, fülét  a pre 
föktus  szobájának ajtajára teszi s int, 
hogy várjak, mert a prefectus  telefo-
nál. Pár perc múlva jelenti, hogy 
bemehetek. 

Selyem függönyös,  rendkívül ele-
gánsan bútorozott szobában találom le-
endő gazdámat, Ssrbán Rjducaut, ki-
ről már tudtam, hogy igen sok intéz-
mény létesítése fűződik  nevéhez, hogy 
ugy & város, mint a megye meleg sze-
retettel és elismeréssel adóznak neki. 
Mikor bemutatkozom és mutatom írá-
saimat, mindjárt közli velem, hogy a 
reám vonatkozó miniszteri rendeletet 
megkapta. Igen meleg, kollegiális ba-
rátsággal és szeretettel ígéri meg tá-
mogatását. Mindjárt bemutat a prefek-
tura direktorának, ki ugyanolyan ha-
táskört tölt be, mint nálunk az alispán 
s ő is oly közvetlen, meleg barátság-
gal fogad,  hogy mindjárt otthonosan 
érzem msgam közöttük. Sajnos, de ne-
kem éppen igy jó, mindketten csak 
gagyognak németül s igy az itteni köz-
igazgatásról sdott felvilágosításaikat 
egyelőre hiányosan értem meg. 

Feleségem is örömmel közli első 
benyomásait. A főgimnázium  igazgató-
nője, Greciunescu kisasszony, ki 18 ta-
nár és tanárnővel oktatja az Iskolába 
járó 800 nál több leánynövendéket. Ha-
bár a minisztériumtól, feleségem  érke-
zéséről, nem kapott értesítést, felesé-
gemet szívélyesen fogadja  éa mindket-
tőnket mindjárt el is helyez az iskola 
internátusában, honnan azonban pár 
nap múlva ki kellett költöznünk, mert 
Sassu képviselő ur, ki az internátus-
nak elnöke, jogosan kifogásolta  azt, 
hogy én is bennlakjak. 

Feleségem, mint a többi növen-
dék, mindennap járt az iskolába, s 
elragadtatással és csodálattal beszél 
tanártársai és a növendékek kifogás-
talan modoráról, a szakszerű tanítás-
ról, a növendékek tudásáról és fegyel-
mezettségéről. Az egytől egyig egyen-
ruhába öltözött növendékek délelőtt-
délután járnak az előadásokra, s 3 
kategóriába vannak osztva, elsőben a 
jó, másodikban a közepes, harmadik-
ban a gyenge tanulók nyernek külön-
külön oktatást. 

Az első nspok benyomásai u'án, 
mindennap jól eső érzéssel pihentünk 
le, látva azt, hogy ebben a szép nagy 
városban, hol egyetlen jóbarátunk, is-
merősünk csak az öreg Duna, nem 
voltunk elhagyatva, mert megértő, kel-
lemes emberekre találtunk. 

Révay György. 

SPORT. 

Hargita—Olympia 3 : 0 . 
A nivós küzdelemnek ígérkező mér-

kőzést, a kedvezőtlen időjárás dacára 
is, szépszámú közönség nézte végig 
pünkösd vasárnapján. Amint a körül-
ményekből előre is megítélhető volt, a 
Hargita került ki győztesen a mérkő-
zésből. A csapat ügy összjátékkal, mint 
tempóbirással és állóképességgel fölébe 
került az Olympiának a tényleg meg-
érdemelte a győzelmet. 

Az 0 ympia választott kaput s a 
Hargita kezdte a játékot. Negyedórás 
mezőnyjáték következik, melynek vé-
gén kialakul a Hargita fölénye.  A 18 ik 
percben Paál megszökik, labdáját Fiitt-
nerhez passzolja ; aki rendeltetési he-
lyére juttatja azt. A goal felvillanyozza 
a csapatokat s még erősebb mezőnyjá-
ték kezdődik. A Hargita minden akció-
ját balszerencse kiséri és igy nem ké-
p:s több goalt elérni s Hargita-táma-
dások jegyében végződik be a mérkő-
zés első félideje  az 0 ympia kapuja előtt. 

A második félidőben  már többet 
vészit az Olympia a tempóbirásából. 
Egyre-másra következnek a Hargita 
sorozatos támadásai. A 3-ik percben 
az O'ympia beckje handset vét s a 
megítélt 11 es rúgást Flittner goallá 
értékesiti. Újra hosszú mezőnyjáték kö-
vetkezik, de goal-eredmény nélkül s 
már-már ugy látszik, hogy 2 :0 marad 
a végeredmény; mikor a 42 ik perc-
ben Paál szép lövéssel megszerzi a 3 ik 
goalt csapatának s ezzel beállítja a 
végeredményt. Z. Sebess biró, mint min-
dig, általános közmegelégedés mellett 
vezette a mérkőzést. 

Pilnköad hétfőjén  is volt sportese-
ménye városunknak. A ref.  kollégium 
ifjúságának  szépen fejlődő  válogatott 
footb&U  csapata mérkőzött a Hargita 
második csapatával. A mérkőzést, me-
lyet szép számú közönség nézett végig, 
1:0 arányban az erősebb fizikumu 
Hsrgita II nyerte meg. 

Vasárnap, 27 én Brassóban játszik 
bajnoki mérkőzést a Hargita a Coljával. 

27 4n megnyilik a Hargita T. E. 
uszodája is A rendes fürdő-programm 
később lesz megállapítva. — h. —r. 

HI RE K. 
Májas 26. 

A május lOiki nemzeti ün-
nepet, a románság egyesülésének ün-
nepét, városunkban is nagy közönség 
részvételével ünnepelték meg. Délelőtt 
istentiszteletek, majd a katonaság, is-
kolák, hivatalok és testületek rémé 
telével a vármegyeház előtt diszfelvo-
nulás volt. Délfelé  Neamtu prefactus-
nál ünnepélyes tisztelgések. Délelőtt 
még az iskolák nagy része külön ün 
nepélyeket is rendezett, ezsk közül a 
róm. kath. iskolákéval külön hirttnk 
foglalkozik.  A ref.  kollégiumban Biró 
Sándor komoly tartalmú, magvas be 
szédben mondta el az ünnep értelmét, 
jelentőségét. Az énekkar jó énekléssel, 
Birok Knroly koll. tanuló szavalattal, 
majd Jakab György és Biroli Károly 
szép hangon előadott énekkel (zenekar 
kíséret raeilett) emel ék az üncep ní-
vóját, Délután az állami iskolák üane 
pélye folyt  le, a volt reáliskolában, hol 
Ébert András tanár és Nmtor János 
tanitó, tartottak tartalmas alkalmi be 
szédeket, vo't több ügyas énekszám, 
szavalat is Este fáklyásmenet,  maid 
népes bankét volt, melyen több érde 
kes fe!kös?.öntő  hangzott el. 

A Filharmonikus Társaság 
vasárnap, május 27-én társas kirándu 
lást rendez a Csicger-aljába. Iaduláa 
reggel 8 órakor. Gyülekezőhely a ba-
rátok temp'omának balsarka. 

Halálozás. Péter  Lajos, 60 éves 
korában, f.  hó 19 én, 2 nappal azután, 
hogy felesége  meghalt, 0 klándon el-
huayt. Számos tagú, tekintélyes ro-
konság gyászolja. 21-én Udvarhelyre 
szállították s itt nagy részvét mellett 
temették el. 

Seábó  Gyula mátisfalvi  ref.  lel-
kész, 43 éves korában, 21 évi lelkész-
kedés után, f.  hó 12 én hosszas be-
tegség után elhalt. Gondos lelkipász-
tor, jó családapa volt, ki kötelességeit 
mindig hiven teljesítette. Nagyszáma 
tekintélyes család gyászolja, temetése 
rendkívül nagy részvét mellett folyt 
le. (Technikai ok miatt későn kapott 
értesítés.) 

Bucin Cmstantin rendőr, f.  hó 
2l-én, hosszas betegeskedés után, 27 
éves korában elhunyt. A hivatását 
pontosan, ügybuzgón teljesítő' rendőr 
temetése impozáns lefolyású  volt; 
részt vettek azon a rendőrség, a ka-
tonaság, a polgári hatóságok és tes-
tületek tagjai közül számosan. 

A vármegyei és városi köz-
alkalmazottak figyelmébe.  Az 
Avarescu-kormány felhívására  jelent-
kezett közalkalmazottak közül a vár-
megyei és városi alkalmazottak nyug-
díjügyét a vármegyéken, illetve as 
egyes városokban intézik el. Ismétel-
ten felhívjuk  az esküre jelentkezett 
vármegyei és városi közalkalmazottak 
figyelmét,  hogy a nyugdíj folyósítása 
iránt a kérvényeket sürgősen adják ba. 
Mindenki magára vessea, ha a kér-
vény be nem adása miatt rövidséget 
szenved. Ha a kérvényeket bármely 
vármegyében vagy városban nem in-
téznék el, az érdekeltek forduljanak 
közvetlenül a belügyminisztériumhoz. 
A belügyminisztériumot sürgetni is kell 
a panaszok BÜrgös eüntétése céljából. 
A vármegyei és városi közalkalmazot-
tak nyugdíjügyét a kormány rendel-
kezéseinél fogva,  el kall, hogy lássák. 
E kérdésben a közigazgatási bíróság-
nál is sikerrel lehet orvoslást keresni. 
A volt állami közalkalmazottak nyug-
díj-ügyében a kormány még nem je-
lölte meg a kérvények elintézésének 
módját. A beadott nyugdíj kérések is 
ebből az okból függőben  vannak. 

Tornavixsga. A róm. kath. fő-
gimnázium és polgári leányiskola má-
jus 31-én, Űrnapján fél  öt órai kezdet-
tel tartják együttes tornavizsgájnkat a 
főgimnázium  tornacsarnokában. A tor-
navizsga műsora: 1. Nyitány. Játsza 
az ifj.  zenekara. 2. Fiuk szabadgyakor-
lata. 3. Gyakorlatok a nyajtóo. 4. Le-
ányok szabadgyakorlata súlyzóval. 5. 
Magasugrál. 6. Fiuk botgyakorlat». 7. 
Mászás. 8. Gyakorlatok a korláton. 9. 
Leányok egyensúlyozó gyakorlata. 10. 
Gyakorlatok a gyürün. 11. Gyürühinta 
ugrás. 12. Induló. A tornavizsgálatra 
a belépés ingyenes, öakéates adomá-
nyokat azonban a kiváló tornászok ju-
talmazására köszönettel fogadnak. 

Sxikoly fiuk  menjotek ipa-
rosoknak. A brassói Székely Társa-
ság székely fiakat  iparos pályákon el-
helyez. Tekintve, hogy a székely éss 
és kitartás az ipar terén rendesen jól 
boldogul, s a mai időket tekintve, e 
pályákon ezután is szép jövő remél-
hető, az ügy fiaink  és Bzüleik figyel-
mére érdemes. Tudakozódó, ajánlkozó 
levelek közvetlenül a társasághoz kül-
dendők. 

Koronagyttlés. Az udvarhelyi 
róm. kath. espereskerület pjpsága má-
jus 24 én d. e. tartotta tavaszi korona-
gyülését, váro3Uukban. A gyűlésen Pál 
István apát plébános, kertilati főesps-
res elnökölt, aki megnyitó beszédábaa 
a testületi szellem ápolásának fontos-
ságáról és a pspságoak a hívekkel 
szembea való kötelességéről szólott, A 
gyüiésen jórészt csak a pipságot ér-
deklő kobii ügyak . kerültek tárgya-
lásra, amiket a legalaposabban meg-
vitattak. A kerületi jegyzői állásra, 
Hadnagy Mihály esperes lemondása 
után, — aki e tisztséget 16 éven át 
a legnagyobb buzgósággal töltötte be, 
— egyhangúlag Orbán Jáuos székely-
keresztúri plébánost választották meg. 
Megbeszélés tárgyát képezte az urnapi 
bucsu is, amely alkalommal a hívek 
nagy számára való tekintettel két 
belyen lesz mise és prédikáció, a 
temp'omban és künn a szabadb in. 
Prédikációk tartására P. Sándor Vi-
tális fereacrendi  hásfőnököt  és Tőrök 
Ferenc szentegyházasfalvi  plébános, 
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-vslt országgyűlési képviselőt válasz-
tották meg. 

Killyinl Endre halála. Az 
erdélyi magyar társadalom és közök' 
tatás egyik ismert és jelentékeny egyé 
eiségét veszítette el ismét. Killyéai 
Eadr* előbb brassói, hosszufalusi, 
majd legutóbb a sepsiszentgyörgyi ál-
lami magyar polgári iskola igazgatója 
* mult hét végén, 71 éves korában, 
meghalt. Erősen agilis részt vett az 
iskolai, társadalmi és unitárius egy-
házi élet mozgalmaiban, a brassói uni-
tárius egyháznak hosszú éveken át fő-
goudnoka, ugyanott a dalárda elnöke 
volt. Szakfelügyelői  minőségóban, mint 
iskolalátogató régebb itt is több alka-
lommal megforduH.  Az elhunytban 
B&kócziné Killyéai Erzsébet édes apját 
gyászolja. 

A helybeli bőripari munká 
sok szakszervezete 2 l én, pünkösd 
másodnepján a Barkóczy féle  kerthelyi-
ségben megtartott majálisa a várako-
zásnak megfelelően  sikerült. Volt vi-
lágposta, confetti  és szerpentin, s 
mindjárt, ahogy a zene megszólalt: 
attól kezdve reggelig tartó tánc. A 
korábbi mulatságról emlékezetünkben 
maradt élénk műsor — szerintünk — 

imintha hiányzott volna; ennek sokan 
szavakban kifejezést  is adtak. Mind-
azonáltal a majális vig és kedélyes 
hangulatát mi sem zavarta meg, 8 a 
kellemes kerthelyiség sokáig marasz-
talta még azokat is, kik különben — 
tekintettel a rákövetkező munkanapra 

— korábban szerettek velca távozni. 
A rendezőség ezúton is köszönetét és 
háláját fejezi  ki mindazon munkásba-
rátoknak, kik az estély jövedelmét 
felülfizetéasei  is szívesek voltak támo-
gatni. — Felüfi«ettek  a következők: 
Hánn József  100 leu Hirsch Rudolf, 
Péter Dénes, Nagy János, Szöfae  lat 
ván 50—50 leu, ifj.  Pásztor Ferenc, 
Fereucy Ferencz, Izsák Ferencz, 
Schwarzeuberger 8 , Rsndi Péter 40 — 
40 leu, Forró Géza, Hartmeier Rudolf, 
35—35 leu, Képiró Lajos 30 leu, Ta 
más Mózes, Felméry József,  Apfel 
baum A. 20—20 leu, Csergő Bilázs, 

-Csendőr Pál, György Viktor. Hantz 
Paulin 10-10 leu, ftzv.  Bucsi Lajosné, 
Olajos Dezső 5—5 leu. 

A Polgári Önképző- egylet 
könyvtárából a kÖEyvek kiadását — 
a könyvtár rendezése miatt — egy-
előre megszüntették. Felkérik szokat 
a tagokat, kiknél kikölcsönzött köny-
vek vannak, hogy azokat a május 
31-én és junius 1-én tartandó beadási 
napokon adják be, különben büntetési 
<dijjal fogják  őket megróni. 

A főgimnázium  mája t 23-iki 
ünnepélye. A május 23 iki nemzeti 
ünnep alkalmából, szépen sikerült nyil-
vános ünnepélyt rendezett a róm. kath. 
főgimnázium  tanári testülete és ifjú-
sága is az intézet tornacsarnokában az 
összes kath. iskolák növendékeinek a 
részvételével. Az ünnepélyen megjelent 
« vármegye, a város és a törvényszék 
tisztikarának nagyrésze a prefektussal 
és a tőrvényszéki elnökkel az élén és 
ezenkívül nagyszámú érdeklődő közön-
ség. Az ünnepélyt a nemzeti himnusz 

-vezette be, amelyet az ifj.  zenekar 
"Khell István tanár vezetése mellett 
-nagy precizitással játszott. Soé Kató 
VIII o. mgt. mély érzéssel szavalta 
Vörösmarty „Himnusz"-át, amit egy 

/népdalegyveleg követett az ifj.  ének-
kar sikerült előadásában. Az ünnepi 
beszédet Embsry Árpád tanár mon-
dotta. Költői hasonlatokban gazdag 
beszédében megrajzolta Románia roha-
mos fejlődését,  Moldva és Muatenia 
egyesítésétől kezdve a mai nagyhata 
lommá való kifejlődéséig  Nagyhatású 
és általános figyelemmel  hallgatott be-
szédét azzal fejezte  be, hogy a kisebb-
ségi sorsra jutott magyarság itt a 
szülőföldjén  király és törvéaytisztelet-
ben kiván élni s reméli, hogy a ma-
gyar ifjúság  ís megtalálja itt boldogu-
lását. Á szóaokot percekig ünnepelték. 
A zenekar ujabb játéka után Winter 
Pál VIII. o. t. szavalta el Duífunak 
Románia korooája c. költeményét nagy 
szavalói készséggel Majd Tamás Ai 
bárt mondott köszöaetet a jelenlevők 
nek érdeklődésükért. Az igazgató be-
szédére Neam{u prafectus  váíaezolt, 
elismerését fojezve  ki az intézet iránt 
és biztosítva az ifjúságot  arról, hogy 
ebbsa az országban, aki dolgozd akar, 
megtalálja boldogulását, k s?ép üuae-
pály a zenekar hangjai mellett ért 
véget. 

Farcsád i Sándor verses köte-
tének megjelenését mostanig technikai 
okok akadályozták. A költő értesítése 
szerint azonban a könyv már nemsc 
kára kész lese s azt a megrendelők 
meg fogják  kapni, 

A tőrvénysiók ügykezelését 
Barean Aurél marosvásárhelyi táblai 
tanácselnök, a hét folyamán  behatóan 
és részletesen ^megvizsgálta. 

Zeneiskola létesítésének tervé-
vel foglalkoznak  néhányan városunk-
ban, akik ugy vélik, hogy ezzel fej 
lódó kulturális életünk egy szükség-
letét elégíthetnék ki. A zeneiskola 
szeptember hó közepén nyílnék meg, 
s a nyilvános zeneiskolák hivatalosan 
megálíapitott anyagának átvételével 
oktatást adna a zongorán, hegedűn, 
callon való játékból, énekből és zeue 
elméletből, hetenkinti 3 leckében. Havi 
tandíj 80 leu, beiratási díj egész évre 
20 leu. Érdeklődők legkésőbb  junius 
hó 25 ig szíveskedjenek Kiss Elek kolL 
zenetanárhoz, Tompa Lászlónóboz, vagy 
Maráth Arankához fordulni,  kik kész-
séggel megadnak minden részletesebb 
felvilágosítást. 

A Székely Dalegyle t junius 
hó 10-én a Cíicser erdfcbsn  nagysza-
ibásu majálist rendez, melyre a testü-
let alapító és pártoló tagjait, valamint 
a közönséget tisztelettel meghívja. A 
közönség ellátásáról és szórakoztatá-
sáról, ízletes ételek és italok kiszol-
gáltatása, valamint kellemes dal, zene 
és szavalatok beállítása által a Dal-
ogylet gondoskodik. Külön meghívókat 
a dalárda nem bocsát ki, mert a meg-
hívás általános jellegű. Felkéri a tes-
tület a résztvenni szándékozókat — 
az élelmezésre való tekintettel — hogy 
a majálison leendő részvételüket ju 
nius hó 7 én, csütörtökön délig bár-
mely dalegyleti tagnál bejelenteni szí-
veskedjenek. Egvben kéri a közönsé 
gat, hogy evő eszközöket (tányért, po-
harat, villát, kést) azok uehéz besze 
rezbetése miatt, magával hozni szíves-
kedjék. A Dalegylet kivonulása a 
piactérről zászló alatt és énekszómel-
lett reggel 6 órakor történik. Érkezé-
sek alatt cigáay zene játszik. A ma-
jálist tánc fogja  bezárni. Kedvezőtlen 
idő esetén a majális a következő va-
sárnapra halasztódik. 

„Erdélyi Koszorú" eimen nagysza-
bású könyvtárvállalat indul m g Színi Lajos 
iró szerkesztésében legközelebb. A könyvtár-
vállalat célja a Ronuuíában éiő magyar" iró-
tehetségek müveinek sorozatos kiad&sa tetsze-
tős köisőben a lehető legolcsóbb árban. A szer-
kesztőnek raárÍB igen sok iróuak értékes alko-
tásit sikerült megszereznie könyvtára számára. 
Az Erdélyi Koszorú 12 kötetből álló első so-
rozata a kővetkezőkből áll. 1 Laji bá: As 
őzolló. Székely nyelvjárásban irt humoros el-
beszélések (Gulyás Károly rajzaival). 2 Ha-
vasi virágok. (Eddig még teljesen ismeretlen 
székely népköltési remekek és mesék nagy 
gyűjteménye) 3. Bet de Mária uj versei. 4. T. 
Imets Béla: Muakát&szál s veres cserép (El-
beszélések.) 5. Anta'ffy  Endre dr.: Ezeregy-
éjszaka meséiből (Öiszeföggó  ciklus arab ere-
detiből.) 6. Színi Lajos: Gyermeklánc. (Ver-
sek.) 7. Molter Károly: Novellák. 8. Szini 
Lajos: Este van. (Jelenetek) 9. Büshler Pál 
dr.: Szemelvények a Pancsatrsntából. (Fordí-
tás szanszkrit eredetiből bevezetéssel és jegy-
zetekkel. Abszolút tudományos érték) 10. 
Gulyás Károly: Recefice  gyöngyélete. (A Ba-
goly Bandi lakodalma, triológia II. része 
Szerző rajzaival.) 11 Csergő Tamás: Az ős-
ember epikája. (Esztétikai értékezés.) 12. Gó-
béságok (Uj székely adomagyüjtemény) To-
vábbi sorozatok összeállítása már folyamatban 
van. A könytár valamennyi kötete Gulyás 
Károly művészi címlapjával, finom  rongypapí-
ron jelenik meg s a legolcsóbb árban kerül 
forgalomba,  hogy mindenki megszerezhesse. 
Első kötete junius 15 én jelenik meg. Azok a 
lelkes irodalombarátok, akik valamennyi 
számra (5—10 sorozatra) előfizetnek  s előre 
500 leüt bsküidenek, a könyvtár összes szá-
mait 25°/0 engedménnyel kapják. Azonkívül az 
illetők neve példányaikba be lesz njomtatva s 
ezeket a példányokat szerzők és illusztrálók 
kézjegyükkel látják el Az „Erdélyi Koszorú ' 
kiüdója Szini Lajos ,.Székel) Szó" könyv- és 
lapkiadóvállalata Gheergheni-Gyergyőszant-
miklós, amely kiadóvállalat készséggel szolgál 
mindenkinek bővebb felvilágosítással. 

Tanitók gyűlése. Az udvar 
heiymegyti Általános Tanitíegylet f. 
hó 24 én tartotta Székelyudvarhelyea 
a volt reáliskola tornacsarnokában évi 
közgyűlését. A vármegye mindsn pont-
járól összesereglett tanitók, legfőkép-
pen a magyar nyelvű áll. iskolák ta-

nítói nagy érdeklődéssel tárgyalták le 
a napirend Összes anyagát. • gyűlési 
megnyitóban Qyerkes Mihály elnök 
rámutatott a fontos  teendők soroza 
tára, a megvalósítások szükségességére. 
Nspirend előtt Vida Mózes köszönetet 
mondott Nistor Joachim tanfelügye-
lőnek, a vármegyei tanitók érdekeinek 
ístápolása és az előfordult  nehézségek-
ben való könnyítésért tett eredményes 
eljárásáért. Majd az előterjesztések té-
tettek meg, melyek tudomásul vétele 
után, az alapszabályok módosíttattak. 
Kiemelendő ezekből, hogy a régi járás-
körök helyett, a földrajzi  egységek 
Bzerinti köröket alakítottak, két hó-
naponként való összejövetellel és köri 
ülés tartásával. A titkári jelentést 
Kinda Gyögy, a pénztári jelentést Al-
bert Vince adta elő. A tanítók tanács-
kozásának kiemelkedő tárgya: a Kiss 
János előadása után történt elhatáro-
zás: a „Tanítók Termelő és Értéke-
sítő Szövetkezete" megszerveztetése 
volt. A termelés fokozása,  az értéke-
sítés biztositása érdekében a csopor-
tosult tanitók igen nagy szolgálatot 
tehetnek. Az egyesületi közlöny ügye 
kerülvén tárgyalás alá, a „Tanitók 
L^pja" átvétele és az egyesület irányí-
tása és felelőssége  melletti kiadása 
határoztatott el. A választmány fel-
adata lesz a szerkesztő bizottságot 
megalakítani; a többi vármegyék ta-
nítói a szerkesztő bizottságban képvi-
viselve lesznek. A tagsági dijakat fel-
emelték, hogy abból mindenki részéről 
kiteljék a lap előfiíetési  dija és a 40 
leu tagsági dija egyaránt. Az előbbi 
határozat az Irodalmi Részvénytár-
saság ügyét tárgytalanná tette. Nagy 
fontosságú  indítványt tett az elrendelt 
román nyelvű vizsgák könnyebb lete-
li etése tekintetében Szabó János. A 
közgyűlés elhatározta, hogy a Nevelés-
Oktatásügyi Tanitóikörök szerint, mi-
előbb megkezdendő tanfolyamokat 
szervez, az ezen résztvenni szándéko-
zók számára, s megkezdik a tanitók a 
retdizeres tanulást román nyelven: 
a szükséges tantárgyakból. A tanfo-
lyamok felmerülő  költségeit a részt-
vevő tanitók fiaetik,  a választmány 
megálllapitása szerint. A gyűlés be-
zárása után a Barkóczy-kertben köz-
ebéd volt. 

D r á g á i a vi l lany i i . Vatt-
óránkint 60 bani helyett 1 leu lesz 
ezentúl a fogyasztás  dija. Az emelést 
a városnál azzal indokolják, hogy a 
szén ujabban horribilisen megdrágult, 
55-60 leuról 130-140 leura, s még 
további drágulástól is tartani lehet, 
továbbá, hogy más városokban már 
régóta jóval drágább volt a fogyasztás. 

x Nem luxus és nem pót-
anyag , hanem az egéízség megóvása 
és takarékosság szempontjából mulaszt-
hatatlan szükség a valódi Palma kau 
csuksarok és kaucsuktalp viselése. Kel-
lemes járás, nagyobb tartósság az 
előnye a Palmatalpnak, apely a leg-
olcsóbb. 

Megszúr ta a vejét . Káló Lu 
kács idevaló cigánynak nemrég meg-
halt a felesége.  Az anyósa, Pipi Já 
nosné a mult napokban, felnőtt  fiival 
és leánvával együtt felkereste  a vejét s 
tőle az asszony után maradt párnákat 
a egyéb holmikat visszakövetelte. 
Minthogy Káló ettől voaakodot', a 
doloabil veszekedés lett, mely közben 
a 60 éves öreg asszony a nála levó 
kési előráatvíi, vejét hátul, a veséjé-
nél megszúrta. A 43 évas Kálót sú-
lyos Béru'ésével kórbáíb* szállították, 
a harcias öregasszonyt letartóztatták, 
s átadták az ügyészségnek. 

Városszépítés! egyletet kel-
lene alakítani, mely a hosszú elhanya-
goltság, háborús viszontagságok miatt 
annyira lerongálódott külsejű vári» 
helyrehozását gondjaiba vehetné, prog-
rammot állapítana meg, terveket ké-
szíttetne utcáink, tereink lehetőség 
szerinti kicsinositására. Hasonló egy-
letek más városokban is állanak fenn* 
s emlékezetünk szerint, a városi kép-
viselőtestület mellett, mint annak egyik 
segitőszerve, már nálunk is működött 
a régebbi időkben hasonló céla bizott-
ság. Annál inkább szükség volna erre 
most, mikor ş képviselőtestület mun-
káját is kénytelen a város nélkülözni. 
Természetes, hogy ez nem pótolhatná 
a városi képviselőtestület hiányát. 
Ugy erre, mint a vármegyei törvény-
hatósági bizottságra feltétlenül  szükség 
van; ezek hiánya — a hogy magánk 
is több ízben rámutattunk, — mind 
inkább minden téren érezhetővé válik. 

x A helybeli KatboUkus 
Misszió junius 15 én szmirna, toron-
táli, kelin, francia  és svéd goblen sző-
nyeg szövő tanfolyamot  létesít, melyre 
a közönség szíves figyelmét  felhívja. 
Érdeklődni 03 jelentkezni mindennap 
d. u. 4—6 ig lehet Str. Principesa 
Elisabeta (Bethlen-utca) 71. saáta. 

A színházi világ eseményeiről 
részletesen és büen informálja  a közönséget a 
Színház és Társaság nívós ötletes tartalommal, 
mely minden szombaton ragyogóan elegáns 
kiállításban, tele érdekes és uj fényképekkel 
jelenik meg. Az 50 oldal terjedelmű képeslap 
érdekes rovata a grafológia  és különösen la-
kozza a lap iránti érdeklődést a hónapok óta 
folyó  országos szépségversenye. A Színház és 
Társaságot megkaphatja az egész országban. 
Ara mindenütt 6 leu. Kiadóhivatal Cluj—Ko-
lozsvár. Transilvánia szálloda. Kérjen mutat-
ványszámot. 

KÖZGAZDASAG. 

A régi jó öregek, akikbíl alig van 
még egy pár, azt tartják, ha a fa  vi-
rágzása nem ér két holdváltozást, jő 
gyümölcstermést ne várjl 

Talán nem is ebben rejlik a baj, 
hiszen elvégre a virág nem tud a hold 
töltéről, de mégis van valami olyas 
légköri változás, ami a gyümölcster-
mésre befolyással  van. Az idén rakva, 
voltak a fák  virággal, s ha most pír 
hét után vizsgáljuk fáinkat,  azt ta-
pasztaljuk, hogy valami nagy termés-
sel fáink  nem- biztatnak. Meggy, cse-
resznye, szilva még szép termést ígér, 
de már alma, körte, dió kevés lesz. 

Ha sok a cserebogár, jó iörökbuzz 
lesz, ezt is az öregek állítják, kiknek 
még volt idejük megfigyelni  egyes je-
lenségeket, nos, az idén csak ugy raj-
zanak a kedves szárnyasok, tehát tő-
rökbuzánk lesz. Az első kapáláB már 
megyeszerte folyamatban  van, a kez-
det bistató, csak sok-sok langyos eaö 
kellene, mert a kiaszott föld  nehezen 
enged a kapának, ódzi vetéseink ki-
elégitőek, bár a késői vetések nem 
elég sürüek, a tavasziak jól keltek, 
csak sok a gyom és giz-gaz bennök. 
A kaszálók ezideig még kielégítő ter-
méssel biztatnak, bár az esőt itt-ott 
már nagyon kívánják, legelőink dus 
teritett asztallal várják a kihajtott 
csordákat. Szóval még elég jói állunk, 
a most, bogy az öreg „hóbortos Or-
bán"-1 is hátunk mögé gyűrtük, Bok-
sok a biztató remény, hogy ez az év 
nem lesz fekete  betűkkel elkönyvelve 
a gazdák évkönyvébe. No, de a remény 
csalóka, sajnos, már a gazdák réme a 
jég bemutatkozott s jönnek a hirek 
több helyrői, hogy már idáig íb volt 
jégverés. Szerencsére, eddig nem volt 



Megérkeztek a legjobb minőségű gyapjúszövetek, 
bélésárak, csodaszép fekete  és szines liberték női ruhákra és kabát-béléseknek, ing-zeílrek, 
kitűnő vásznak, siffonok,  bntor- és ágyhuzatok, kávés asztalteritők, törülközők, paplan-glottok 
és vatta, sepsiszentgyörgyi szöttesárub, nagyon szép gyapjudelének, férfi  nyakkendők, 
sapkák, zsebkendők. Férfi-szabók  részére nagyon olcsón vatirvászon és szabóvatta. 
L < B L B . ü z l e t é b e n / O d o r h e i u , B u l . R e g . E e r d i n a n d ( K o s s n t l i - u . ) 2 5 . s z á m . 

a jégverés nagy arányú. Újra felhívjuk 
gazdáinkat, hogy terményeiket jég el-
len biztosítsák. 

A mult keddi piacon, tekintettel 
pünkösd harmadnapjára, termény nem 
igen hozatott föl  a igy a magasabb 
árak jövflre  irányitóul nem szolgál-
hatnak. V-i. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu( Síékelyudvarhely) 

Harisnya-fejelés 
fél  cipóben hordható — minden párhoz 
egy fél  melléklendő anyagul: l i i r á l y -
= utca 23. sz&m. r = r r 

2tanuló felvétetik 
Fritz Károly vas- és börlizletébe. 

Eladó egy teljesen jó karban levő 
könnyű vászonfedelü  kocsi, egyes-

ben is használható. Cím:.,a kiadóban. 

Egy balkaros Singer gép eladó. Sós-
fürdí  utca 15 szám. 

Az odorheiui Törvényszék. 
C. 363—1923. szám. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhírré 

teszi, hogy a dr. Elekes Domokos 
cristuri ügyvéd által képviselt Bur-
szán Jánosné szül. Vaszi Anna, ma-
gyarfeleki  lakos részéről az 1911: I. 
t. cz. 748. §a alapján előterjesztett 
kérelem folytán  az állítólag 1915. 
éxben Oroszországban, ahol mint fo-
goly tartózkodott, eltfint  Cloastorfean 
JoFchim volt magyarfeleki  lakos bo!t-
caknyilvánitáBa iránt az eljárást o «nai 
i gpon megindította és az eltűnt ászére 
ügygondnokul dr. Wenetsek József 
odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhívja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
van, hogy a biröságot vagy az ügygocd-
sokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, 
egyszersmind közöljék azokat az adato-
kat, amelyekbőlazeltüntéletbenléte meg-
állapítható, mert ellenkező esetben a 
jelen hirdetménynek az „Ardealul Juri-
dic"-ban történt harmadszori beiktatását 
követő naptól számított egy év letelte 
u'.án a nevezett elhalálozásának tényét 
a bizonyítás eredményéhez képest meg 
fcgja  állapítani. 

Odorheiu, 1923. május hó 9. 
G . J t i c o l e s e u s., k., h. tanács-elnök, 
A kiadmány hiteléül: Vozáry,b. tisztv 

Odorheiu r. t. város tanácsától. 
Szám: 1496—923. k. i. 

H i r d e t m é n y . 
A városi tanács, mint, I fokú  ipar-

hatóság. közhirré teszi, hogy Dr. Bo 
roscyay Pálcé és PsppZ, Endre odorheiui 
U kosok Odorheiuu a Vafile  Akxandri-
uícsban aragonit díszműárugyár felál-
lítására telepengedélyt kérelmeztek. 

Az ügy tárgyalására a helyszínére 
határnapul 1923. j u n i u s 2 -ának 
d e. 11 órája tűzetik ki. 

Az 1884. évi XVII. t.-c. 27. § a 
al» pián felhívatnak  mindazok, isik a 
vállalat ellen bármi okból kifogást  akar-
nak emelni, hogy azt Írásban vagy szó-
val az iparhatóságnál, legkésőbb a hely-
színi tárgyaláson terjesszék olő, mert 
küiöttben azokra való tekintet nélkül 
fog  ez iparhatóság a telep ecgedélye-
zése kérdésében határozni. 

Odorheiu, 1923. május 20 án. 
Körtvé ly fáy ,  polgármester h. 

C 436/1923. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Pál Józsefné  szül. Pál Zsu-
zsánna sz.-derzsi lakos részéről az 
1911: I. t.-c. 748. §. alapján előtér 
jesztett kérelem folytán  állítólag 1914 
év október 16 án Galiţiâban az orosz 
fronton  egy éjjeli harc közben elesett, 
Pál József  volt sz.-derzsi lakos holtnak-
nyilvánítása iránt az eljárást a mai 
napon megindította és az eltűnt ré-
szére ügygondnokul dr. Vass Lajos 
ügyvéd odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhívja a kir. tőrvéuyszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, 
akiknek az eltűnt életbenlétéről tudo-
másuk van, hogy a bíróságot vagy az 
ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről 
értesítsék, egyszersmind közöljék azo-
kat az adatokat, amelyekből az eltűnt 
életben léte megállapítható, mert el-
lenkező esetben a bíróság a jelen hir-
detménynek az „Ardealul Juridic"-ben 
történt harmadszori beiktatását követő 
naptól számitott egy év letelté után a 
nevezett elhalálozásának tényét a bizo-

j nyitás eredményéhez képest megfogja 
állapítani. 

Odorheiu, 1923. évi ápr. 27. 
€ . Nlcolescu s. k., h. tanácselnök. 

A kiadmány hiteléül: Tozftry,  s, hív. 
tisztviselő. 

Odorheiu r.-t. város tanácsától. 
Sz. 1647—923. adm. 

Hirdetmény. 
Felhivatnak mindazon kancza-ló 

tulajdonosok, kik az 1922. évben kan-
czáikat állami ménnnel fedeztették, 
hogy a született csikót és nemét je-
lentsék be Dénes Samu városi állat-
orvoshoz és a kapott fedeztefési  jegyet 
is vigyék okvetlen magukkal. A beje-
lentési határidő : legkésőbb juni uh 
1i6 elseje. 

Odorbeiu, 1923 év május 10. 
A városi tanács. 

384-1923. 

Hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy Aldea 

(ábásfalva)  község korlátlan italmérési 
joggal biró korcamahelyisége a folyó 
év jnnlns h ó 20-ftn  délelőtt 10 
ór&kor Aldea községházánál 3 (három) 
egymásután következő évre, vagyis az 
1923 évi augusztus 15-től — 1926 
augusztus 15-ig tartó időre nyilt ár-
verésen haszonbérbe fog  adatni. 

Kikiáltási ár 5000 lei. Bánatpénz 
1 0 V 

Árverési feltételek  alulírott jegy-
zőnél a hivatalos órák alatt megte-
kinthetők. 

Aldea, 1923 május 20. 
Kádár Gyula notar cerc. 

385—1923. 

Hirdetmény. 
Közhirré teszem, hogy Ghipes 

(Gyepes) község korlátlan italmérési 
joggal biró korcsmahelyisége a folyó 
év j n n i u s h ó 27-én délelőtt Î0 
órakor Gbipes község házánál 3 (há-
rom) egymásután következő évre, va-
gyis az 1924 évi jau. 1-től — 1926. 
évi dec. 31 ig tartó időre, nyilt árve-
résen haszonbérbe fog  adatni. 

Kikiáltási ár 3500 lei. Bánatpénz 10 °/„. 
Árverési feltételek  aiulirott jegy-

zőcél a hivatalos órák alatt megte-
kinthetők. 

Aldea, 1923 május 20. 
Kádár Gyula notar cerc. 

Értesítés. 
Tisztelettel értesítem a nagyér-

demű közönséget, hogy 

cipész-műhelyemet 
Str. Principesa Maria (Szent Imre-u.) 
21. szám alól Str. Reg. Carol (Br. Orbán 
B.-u.) 14. szám alá helyeztem át. Elvál-
lalok mindenféle  e szakmába vágó 
munkát a legegyszerűbbtől a legfino-
mabb kivitelig, jutányos árban, pontos 
kiszolgálás mellett. 

A n. é. közönség szives pártfogá-
sát kéri teljes tisztelettel 

S A L A T ! M I H Á L Y , 
cipészmester. 

Legszebben éa legolcsóbban 
mos és vegyileg tisztit: 

Tisztavári Sándorné, 
Strada Prinţul Mircea (Petőfi-u.)  31. 

Ügyes leány, kl már üzletbe» 
volt, kiszolgálni fölvétetik: 
O r d e l t J á n o s n á l . 
Nr. 773-1923. 

Pályázati hirdetmény* 
A lemondás folytán  üresedésbe 

jött varghisi segédjegyzői állásra pá-
lyázatot hirdetek. 

Felhivom mindazokat, akik ezen-, 
állást elnyerni óbatják, hogy az 1900. 
évi XX. t.-c. alapján nyert jegyzői ok-
levelükkel és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt  pályá-
zati kérelmeiket hozzám legkésőbb 
1923. évi j n n l n s hó l ö - é l g okvet-
lenül nyújtsák be, mert &z elkésetten 
beadott kérelmeket figyelembe  venni 
nem fogom. 

Közszolgálatban levők felettes  ha-
tóságuk utján pályázhatnak. 

Az ezen állással egybekötött java-
dalmazás a C. D. II. számú Decretu-
mában van megállapítva, 

Ocland, 1923 május 14. 
Dr. M. CIonca primpretor. 

Luxus- és teherautó-fuvarozást  vállal 
M A A l f  Str . Prinţul Nicolae C £ * m m 
N A t j Y ( Á r p á d - u t c a ) OOm S Z i 

Kész butorraktár! 
Modern ebédlök 

Hálószobák 
Ebédlő* és beverő díványok 

Irodaberendezések 
Egyszerűbb bútorok, 

állandóan raktáron vannak. 

Bármilyen tervek szerinti 
bátorok a legpontosabban 

elkészíttetnek. 
Pontos kigzoIgAlds. 

Jutányos ürab 
és jötauas. 

B A L Á Z § K Á R O L Y U T Ó D A 
BIIIETABDIIL REG. FERDINÁND (KOSSÜTH-Ü.) 27. SZÁM 

K É R J t N H n 1 X » K S f T T 

SZÉKELY-SELTERS 
GYÓGY-BORVIZET, AMELY 
ŰD1T ÉS GYÓGYÍT. 

Tavaszi 
idényre 

aj ánljuk az 
ELISMERT 
LEGJOBB 

Fehér 
gyermekcipők 

nagy 
választékban. 

TURUL-CIPŐT 
ii TURUL" CIPŐGYÁR R.-T. 

Fiókraktár: ODORHEIU, Bui. Reg Ferd. 
(Kossuth-utcza) 

Férfi,  női é s gyermekszandálok 
állandóan raktáron! 

9. szám. 

Friss T E A - V A J tnittdi nttap Haphati: |irsch ípáctiál. 


